
ΕπικοινωνίαΤι είναι το συντονιστικό κέντρο 
για την πρόληψη του εξτρεμισμού;

Η γερμανική κοινωνία είναι μια πολυπολιτισμική 
κοινωνία. Το κοινοτικό κέντρο ενσωμάτωσης της 
περιφέρειας του Viersen έχει ως στόχο να δημι-
ουργήσει ένα κοινωνικό κλίμα, μέσα στο οποίο 
η διαπολιτισμική συνύπαρξη να αποτελεί κα-
νονικότητα. Αυτό προϋποθέτει ότι οι άνθρωποι 
θα μπορούν να προσεγγίσουν ο ένας τον άλλον 
χωρίς προκαταλήψεις και με σεβασμό. 

Το συντονιστικό κέντρο για την πρόληψη του 
εξτρεμισμού (ΣΠΕ) αναπτύσσει μέτρα και υπο-
στηρίζει θεσμούς ώστε να επιτύχουν αυτόν τον 
στόχο:

 Ανησυχείτε πως άτομα στο σχολείο σας ριζο 
 σπαστικοποιούνται, μα δεν ξέρετε σε ποιον  
 να απευθυνθείτε; Το ΣΠΕ μεσολαβεί ώστε να  
 σάς παραπέμψει στους αρμόδιους και τις  
 αρμόδιες επικοινωνίας.

 Στις συγκεντρώσεις του συλλόγου σας 
 ακούγονται όλο και πιο συχνά απόψεις και  
 θέσεις επιπέδου καφενείου που προάγουν  
 τον αποκλεισμό και την περιθωριοποίηση  
 και πιστεύετε πως αυτό δεν πρέπει να μένει  
 ασχολίαστο; Το ΣΠΕ σας κατατοπίζει σχετικά  
 με τις επιλογές διαχείρισης.

 Θέλετε να οργανώσετε μια εκπαιδευτική  
 δραστηριότητα, μια εκδήλωση ή ένα πρότζεκτ  
 ενάντια στον εξτρεμισμό και αναζητάτε 
 εισηγητές ή χρειάζεστε άλλου είδους υποστή- 
 ριξη; Το ΣΠΕ μπορεί να σας παραπέμψει σε  
 ένα καλά οργανωμένο δίκτυο.

Το ΣΠΕ μπορεί να σας παρέχει στήριξη πάνω σε 
περαιτέρω ερωτήματα που σχετίζονται με αυτό 
το θέμα. 
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Η αποστολή του συντονιστικού κέντρου 
για την πρόληψη του εξτρεμισμού (ΣΠΕ)

Το κοινοτικό κέντρο ενσωμάτωσης είναι αφο-
σιωμένο στην επίτευξη μιας διαπολιτισμικής 
συνύπαρξης σε διαφορετικούς τομείς της ζωής. 

Η συνεργασία με διάφορους οργανισμούς συνι-
στά μέρος της δραστηριότητας του κοινοτικού 
κέντρου ενσωμάτωσης. Αυτοί δραστηριοποιού-
νται στον τομέα της πρόληψης, μεταφέρουν τη 
γνώση για τις μορφές του εξτρεμισμού ή εργά-
ζονται για να προάγουν μια δημοκρατική και δι-
απολιτισμική συνύπαρξη.

Στα καθήκοντα του ΣΠΕ ανήκει εξάλλου και ο το-
πικός συντονισμός του σχολικού δικτύου «σχο-
λείο χωρίς ρατσισμό - σχολείο με κουράγιο». Σε 
αυτό το σχολικό δίκτυο έχουν ήδη ενταχθεί πολ-
λά, διαφορετικού τύπου σχολεία της περιοχής.

Η διαπολιτισμική συνύπαρξη στην περιφέρεια 
του Viersen είναι αυτονόητη. Την τελευταία 
δεκαετία, ωστόσο, υπήρξε αισθητή αύξηση της 
ριζοσπαστικοποίησης εντός της γερμανικής κοι-
νωνίας. 

Αποστολή του ΣΠΕ είναι να δρα πρόωρα και 
προληπτικά καταπολεμώντας τέτοιες εξελίξεις.

Για τον σκοπό αυτό, το ΣΠΕ αποδίδει μεγάλη 
σημασία σε μια πολυδιάστατη προοπτική λαμ-
βάνοντας υπόψη τις τρέχουσες εξελίξεις στον 
τομέα της έρευνας. Ως μέρος του κοινοτικού κέ-
ντρου ενσωμάτωσης, το ΣΠΕ έχει τη δυνατότητα 
πρόσβασης σε ένα δοκιμασμένο στην πράξη δί-
κτυο συνεργατών και συνεργατριών. 

Ο εξτρεμισμός δεν εμφανίζεται μόνο σε διαφο-
ρετικές μορφές, που εδράζονται σε πολιτικά ή 
σε θρησκευτικά κίνητρα. Μπορεί να βρίσκεται 
εξίσου στο κέντρο της κοινωνίας, όταν άτομα δι-
αφορετικής καταγωγής, κουλτούρας ή θρησκεί-
ας υποτιμούνται.

Οι άνθρωποι είναι διαφορετικοί και ο εξτρε-
μισμός αρνείται αυτήν τη διαφορετικότητα. Ο 
εξτρεμισμός αποδέχεται την ανισότητα μεταξύ 
των ανθρώπων. Ο εξτρεμισμός κατηγορεί τους 
ξένους για τις συγκρούσεις που αναδύονται 
στην κοινωνία.

Στο ΣΠΕ αναγνωρίζουμε, πως οι συγκρούσεις 
και οι ενοχλήσεις αυτές αναδύονται σε κάθε 
κοινωνία. Και δεν αποτελεί αυτό το μόνο χαρα-
κτηριστικό των πολυπολιτισμικών κοινωνιών.

Το ερώτημα είναι πώς τις αντιμετωπίζουμε. Με 
βάση τις διαπολιτισμικές δεξιότητες, είναι δυ-
νατό οι συγκρούσεις να αντιμετωπίζονται με 
περιέργεια, προθυμία για συζήτηση και συμβι-
βασμό.

Οι διαπολιτισμικές δεξιότητες αποτελούν το θε-
μέλιο, ώστε να μπορέσουμε να επεξεργαστού-
με εποικοδομητικά τις συγκρούσεις που προ-
κύπτουν. Επομένως, η μετάδοση των διαπολι-
τισμικών δεξιοτήτων είναι ο καλύτερος τρόπος 
για την πρόληψη του εξτρεμισμού. Το ΣΠΕ σάς 
στηρίζει στην προσπάθειά σας για τη μετάδοση 
αυτών των δεξιοτήτων.


